

安達臣道公屋拆含鉛喉重鋪

總承建商驗出補鑊 王國興：延入伙好過遲換

香港文匯報訊(記者 文森)房屋署昨日證實,由有利建築承建、興建中的秀茂坪安達臣道公屋項目,因為發現水管焊料含鉛,承建商要拆除部分已安裝的水喉作出更換。房屋署表示,安達臣道公屋項目的總承建商在監督地盤時,已決定自行拆除部分已安裝的水喉,但署方並沒有解釋原因。

觀塘安達臣道安達邨共11座,分別於今年底至明年落成,惟地盤有工人指當中5座原本做好的水喉要拆掉重鋪。地盤總承建商有利建築的水喉工程,由直屬公司明合負責。而由明合負責的屋邨,之前已有3條驗出食水含鉛量超標。據了解,有利建築購置一支價值4萬美元的快速測試槍到地盤檢驗時,發現水管焊料含鉛,所以決定全部更換。

房署:承建商須符合約要求

房署回應指,由於該地盤未交收,總承建商可自行決定換喉,署方亦不掌握共有多少個地盤要換喉。署方表示,他們暫時只收到安達臣道總承建商的換喉通知,並沒有收到水泉澳邨的通知,表示要拆除已安裝的水喉。房署又強調,總承建商如發現任何不合規格的工作,必須立即自費改善及糾正,以達致符合合約要求。

房署又稱,房委會對建築材料的質量有既定審查制度,一般物料送抵地盤時,需要申報及登記;而較為重要的物

料,例如洗滌盆、洗面盆及花灑的混合掣等,當局則會審查總承建商提交的單據,實地抽取物料作檢驗,亦會作突擊抽查或送去實驗室作徹底檢驗。而啟晴邨的總承建商中國建築,在施工階段提交水喉焊接物的物料規格文件時,當中測試報告顯示物料不含鉛。

麥美娟冀全面評估上樓時間

對於有興建中的公屋項目要拆卸及重新安裝喉管,立法會房屋事務委員會主席麥美娟表示,擔心拆喉影響市民輪候公屋上樓時間。她認為,房署應一次過公佈哪些公屋地盤受鉛水事件影響而要拆喉,以便全面評估上樓時間會否受影響,不應被揭發一個才承認一個。另外,房屋事務委員會委員王國興則表示,換喉雖然會令輪候公屋時間延長,但是有需要更換。他指,有延誤是難以避免,但早換比遲換好,若有居民入住之後才換喉,可能會更擾民。

柯創盛盼加快換喉減影響



安達臣道安達邨共11座,分別於今年底至明年落成,惟有地盤工人指當中5座原本做好的水喉要拆掉重鋪。

房委會資助房屋小組委員、觀塘區議會房屋事務委員會主席柯創盛表示,此事件會令市民擔憂其他正興建或接近落成的公屋食水安全問題。然而,對於房屋署主動公佈事件,並馬上採取補救措施,柯認為亦反映房屋署的承擔精神。他指,政府必須做好監管工作,並加快為其他屋邨進行驗水,盡快確定問

題根源,從根本上解決食水含鉛的問題,讓市民安心。他又希望,房署應督促總承建商加快更換問題喉管,減低對公屋輪候人士上樓的影響。而鑑於近期有公屋食水含鉛超標,水務署已發出指引,於上月13日後新落成的樓宇,承建商有責任確保食水供應系統符合新的水務要求。

房署:啟晴呈報文件喉焊料不含鉛

香港文匯報訊(記者 文森)房屋署昨日回覆傳媒查詢時首次披露,總承建商中國建築在提交文件時清楚顯示焊接物料不含鉛成分,法律人士認為事件或涉及虛假文書罪。當局昨日繼續為受影響公屋住戶安排驗血,食衛局副局長陳肇始出席一活動後稱,暫未有具體措施加快驗血進度,僅承諾會盡快處理。

啟晴邨是最早被揭發食水含鉛量超標的屋邨,有傳媒就事件向房屋署查詢,署方首次披露,啟晴邨總承建商中國建築在進行施工階段時,提交予房委會審核有關水喉焊接物的規格文件報告顯示,焊接物經測試後並不含有鉛。但事件發生後,房署公佈啟晴邨有單位焊接處含鉛量達五成,但卻無公佈該份焊接物不含鉛的測試報告。中國建築發言人回應指,由於公司正配合房署調查,現階段不作評論。

律師倡刑事調查「偷龍轉鳳」

大律師陸偉雄指,事件可能涉及虛假文書、欺詐或貪污等罪行,政府應即時展開刑事調查,以免有人毀滅證據或潛逃。他補充,如果物料在測試後被人「偷龍轉鳳」,改用不合格焊接物,此情況下就需視乎總承建商對事件是否知情,才衡量其責任,他亦指出,當局不能以追究民事責任取代刑事調查。

另一方面,昨日繼續有啟晴邨、榮昌邨、葵聯邨、牛頭角下邨及石硤尾邨第二期的住戶到伊利沙伯醫院驗血。有孕婦指,若檢驗結果證實食水含鉛量超標,會向有關方面追究責任;有家長十分擔心孩子健康,現已改為到街喉取水飲用。

食衛局3途徑加速驗血程序

食物及衛生局副局長陳肇始稱,至今接獲逾4,000個關於食水含鉛查詢,當中逾2,500人預約驗血,但她指暫無具體時間表落實加快驗血的措施,當局盡力從人手調配、購入新機器驗血及送樣本到外國化驗3個途徑加速程序。她續說,雖然聽到不同建議加快驗血程序,但暫時會先檢視醫管局的情況再作決定。若兒童驗出血液含鉛超標,衛生署會安排他們到就近的衛生署診所進行評估,並作出跟進。

「正義聯盟」建黨 擬選舉「掃垃圾」



李偲媽表示,雖然該黨還是「新牌仔」,目前最主要還是先做好黨內的工作,但仍不排除派員參選的可能,而黨內亦有人表示過有意出選。

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)一直支持香港警方嚴正執法,對破壞香港安寧行為深惡痛絕的愛國愛港團體「正義聯盟」,昨日宣佈正式由民間自發組織轉為政黨,訂名為正義聯盟黨。該黨主席李偲媽表示,雖然該黨「不是建制派」,但作為香港人的政黨,正義聯盟同樣是愛國愛港,反對分裂國家。她又表示,會積極考慮參與政治選舉,包括年底的區議會選舉以及立法會新界東補選等,而且主要準

據該黨的章程顯示,正義聯盟黨的成立,是希望可以明正言順地參與議政工作,積極參與建設香港和監察特區政府的運作。該黨作風會以理性態度,不分種族或階級,共同建立互相關懷的社會,推動香港的政制、民生、經濟,以及教育等方面的發展。

「垃圾多」的區份。據該黨的章程顯示,正義聯盟黨的成立,是希望可以明正言順地參與議政工作,積極參與建設香港和監察特區政府的運作。該黨作風會以理性態度,不分種族或階級,共同建立互相關懷的社會,推動香港的政制、民生、經濟,以及教育等方面的發展。

強調愛國愛港 撐警嚴正執法

該黨理念則強調愛國愛港,因為香港是中國的一部分,支持「一國兩制」在香港落實,而在國家給予香港高度自治的權利時,認為香港也要履行對國家的責任,保障中國國土完整。另外,該黨亦重視正義、法治等價值;關注民主、自由、教育等的發展,並支持警察嚴正執法。

正義聯盟黨副主席包括攝影師蔡克健及退休警察岑浩濱,顧問團隊則包括立法會議員梁美芬、中國星火基金顧問陳謙珠博士、生物科學博士梁思敬、前警司談民偉、香港汽車進出口商會會長羅少雄等。

定位「第三出路」給市民新選擇

主席李偲媽昨日在正義聯盟黨成立記者會上表示,目前該黨還是很新的組

織,不是什麼大型政黨,故不想太早說能夠做什麼,或爭取到多少市民的支持。最主要是將黨定位成「第三出路」,即非傳統的建制或反對派的二分法,而是一個行動派,以目標為本的政黨,「讓市民有多一個選擇」。她相信,規模較小的政黨有其靈活性,不會太僵化,也可以有更快的反應去應對社會不同事件。李偲媽又透露,該黨其中一個重要工作就是提供針對青少年及家長的社區課程,內容包括興趣班以及如何管教子女遵守法紀等。

正義聯盟「升呢」為政黨,走到政壇的前線,自然會被聯想到參選。對此,李偲媽表示,雖然該黨還是「新牌仔」,目前最主要還是先做好黨內的工作,但仍不排除派員參選的可能,而黨內亦有人表示過有意出選。她笑言:「若參選的話,主要是去『掃垃圾多』的區份,因為我們的行動之一就是要『掃垃圾』。」

在該黨正式成立的重要時刻,李偲媽還不忘趁機揶揄壹傳媒創辦人黎智英的「黑金事件」:「我又不認識肥佬黎,所以唔會有錢分。不過,我哋一定唔會接受海外捐款。我仲要恭喜佢(肥佬黎)有幾份嘢(刊物)埋埋啫!」

大樓,但造價有下調空間。」

個別主持人及節目有改善空間

對於有反對派聲稱建制派「針對」港台運作,馬逢國反駁指,建制派從無打壓港台,港台向來堅守編輯自主,大部分節目質素不錯,但他亦指出,港台有個別主持人及節目有明顯立場,因此仍然有改善空間,「社會上有不同的聲音,港台員工無需將意見和批評,過分解讀為『打壓』或『施壓』。」

針對前民政事務局長曾德成離任,馬逢國相信,啟德體育城的興建計劃不會推倒重來,「曾德成任內處理西九及啟德體育城計劃,經常與業界溝通,亦堅持按計劃進行。我不認為他的工作表現有大問題。再者,現在討論選址已經過了時候,再討論也沒有意義。」

馬逢國:建制派無打壓港台

香港文匯報訊(記者 李自明)特區政府早前委任資深傳媒人梁家榮出任廣播處長。體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國昨日表示,梁家榮曾任亞視新聞及公共事務高級副總裁,有豐富新聞資歷,相信他有能力勝任廣播處長。他又澄清指,建制派從無打壓香港電台,而港台大部分節目質素不錯,卻有個別主持人及節目有明顯立場,因此仍有改善空間。

料梁家榮較易獲港台員工認可

馬逢國昨日接受電台節目訪問時說,有關職位「搵唔到幾個適合人選」,他歡迎梁家榮接任廣播處長,

預期他較容易取得港台員工認同,「梁家榮是資深新聞從業員,在業界擁有不錯口碑。再者,他多年來從事私人傳媒機構,有關的豐富新聞資歷對港台長遠管理及提升效率有益。近年港台面對很多爭議,由傳媒背景人士出任處長更加恰當,較容易取得港台員工的認同。」

梁家榮任內將面對興建新廣播大樓和接手亞視模擬廣播兩大挑戰。馬逢國認為,特區政府應盡快研究是否增撥資源,確保港台提供更多元化節目,「我不同意將港台現時節目照搬到模擬制式頻道。公營廣播很重要的角色,就是補充民間電視台沒有做的事,港台不應與民爭利,政府應盡快交代港台的定位。我支持興建新廣播

公務忙怕失場 梁美芬趕返港



青民東涌訪董

香港文匯報訊(記者 李自明)青年民建聯義工隊昨日探訪東涌基層兒童。探訪期間,義工隊為小朋友講英文故事,紓緩基層兒童的家庭及經濟壓力,送上關懷。青年民建聯主席顏汶羽強調,義工隊未來會到不同地區,為基層市民提供各種義工服務,期望青年透過參與義工服務,亦進一步了解社會不同階層的想法,建立更立體思維,為香港建言立諫。

香港文匯報訊(記者 李自明)經民聯立法會議員梁美芬日前陪同香港傑出青年協會訪京,勉勵香港年輕人要掌握機遇,其後風塵僕僕旋即返港,只為信守承諾如期完成多場公務活動。沒料到有關傳媒無限聯想,揣測她未有陪同青年團體在昨日與國家領導人會面,是一心要為「正義聯盟」建黨活動撐場,而梁美芬昨日在個人臉書的分享,正好拆解了「謎團」。

梁美芬留言指,最近多了朋友關心她的工作是否真的好忙,忙到要請日夜兩更司機,她以昨日實際情況回答大家:「我昨晚凌晨搭機,



梁美芬強調,主辦單位都是她的好朋友、大義工。

今天一早就回立法會辦公,接着又要馬不停蹄出席幾場活動,行程排得密密麻麻。」晚上,她還一口氣連跑幾場活動,又要做主禮嘉賓,又要出席居民大會。但她強調,主辦單位都是她的好朋友、大義工,「無論如何我都想出席支持他們,所以才小心至上,提早一天返港,避免航班延誤導致一次過爽約多個活動的風險。」

教院列亞洲季席 增特殊教育培訓

香港文匯報訊(記者 文森)香港教育學院在世界大學學科排名中,躍升至全球第15位,在亞洲位列季軍,校長張仁良對佳績感相當高興。他昨日出席電台節目時透露,教院會調整課程協助培訓特殊學習需要的學生,又認為教師有政治立場並無問題,但不應加諸學生身上,而教學亦不能偏頗。



張仁良

世界大學學科排名對專上學院及大學而言,等同學生公開考試成績表,反映其市場地位及學術價值。今年學科排名中,教育學院在教育領域排名由去年第51位至100位,跳升至全球第15位,在亞洲位列季軍。教育學院校長張仁良昨日出席電台節目時表示,對教院取得佳績感相當高興,期望教院未來可以將教育兒童的學術研究真正「落地」,推動本地教育行業。

不過,張仁良指現時不論家庭還是社會環境,都與以往大有不同。他舉例指,教師需兼顧學校行政,亦需與學生家長建立良好關係,教師工作及面對困難日漸增加。同時,教師在校面對的壓力亦與日俱增,不時有家長對學校教育存在很多意見,會有家長責罵教師,甚至向老師發律師信,干預太多下令教師無所適從。

有見及此,教院去年進行調查,發現現時學界聘請老師時,最著重是要有正面人生觀,故教院亦會調整課程,增加服務學習內容,例如協助培訓特殊學習需要的學生。

教師不應將政治觀念加諸學生

此外,國民教育爭議至今仍未有被時間沖淡,張仁良指教師有政治立場並無問題,但不應將觀念加諸學生身上。他強調,教院有提供關於認識國情的通識教育,教師教學會確保保持中立,認為片面讚揚或反對內地,都等同向學生洗腦,故教學不能偏頗。他續指,現時年輕一代與成年人存在代溝,應互相各行一步,嘗試了解對方想法,避免社會爭拗愈趨嚴重。他又認為年輕人從社交媒體吸收資訊,未必理解社會上其他看法,成年人應思考如何改善溝通方式。

16/17增90 SSSDP 專業資助學額

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)為增加資助學士學位課程的學額,以及為有殷切人力資源需求的特定行業培育人才,政府推出「指定專業/界別課程資助計劃」(SSSDP),以資助每屆約千名學生修讀選定範疇的指定全日制本地評審自資學士學位課程。政府昨日宣佈,有關計劃於2016/17學年將新增90個資助學額,分別是明愛專上學院護理學榮譽學士課程當中的60個學額,以及職業訓練局一香港高等科技教育學院園藝及園境管理(榮譽)文學士課程當中的30個學額。

SSSDP於2016/17學年將資助6所專上院校共15個課程當中的1,030個學額,涵蓋護理、建築及工程、檢測及認證、創意工業、物流、旅遊及款待六大範疇。有關學額通過大學聯合招生辦法分配,課程的學費和詳細資料將於稍後聯招接受申請前經網頁(www.cspe.edu.hk/SSSDP)公佈。